

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 900 kor. | Negyedévre 225 kor.
Fél évre 450 | Egy óra 75

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Kölcsey-utca 6. * Telefon 13-33.

Lloyd George és genuai konferencia.

LONDON, március 23. (M. T. I.)
A lapok kiemelik azt a rendkívül nagyjelentőséget, amelyet a miniszterelnök a genuai konferenciának tulajdonít és rámutatnak arra, hogy a genuai konferencia összehívásának eredeti terve is Lloyd Georgetől származik. Köztudomásu, hogy a miniszterelnök nagy eredményeket vár az értekezlettől a nemzetközi kereskedelmi és gazdasági talpraállítás tekintetében. Az *Evening Standard* azt írja, hogy a miniszterelnök azért fogja felvetni az alsóházban a bizalom kérdését, hogy az európai államok képviselői világosan lássák, hogy Anglia teljes mértékben támogatja az ő politikai irányzatát.

A magyar-osztrák árucsereregylemény

BcCS, március 23. (M. T. I.)
Egyes bécsi lapok azt a hírt hozták, hogy Magyarország és Ausztria közt végleg megszakadtak az árucsereregylemény ügyében folyó tárgyalások. Ezzel szemben illetékes helyen megállapítják, hogy a tárgyalások csak rövid megszakítási szenvedtek, még pedig technikai akadályok miatt.

Morénylot a párisi kínai követ ellen.

PÁRIS, március 23. (M. T. I.)
Li-Ho-Hing kínai diák, aki tegnap este *Hon-hu* párisi kínai követ autójára revolverlővéseket adott le, ma délelőtt önként jelentkezett a rendőrségen. *Chang-Hu*, a genuai konferencia delegátusa, aki a követ autóján utazott, megsebesült. Nem állapították meg, vajjon politikai botrányról van-e szó.

Légi forgalom London és Páris közt.

LONDON, március 23. (M. T. I.)
London és Páris közt április 3-án megnyílik a Daimler-társaság légforgalmi szolgálata, amely igen sűrű járatokat szándékozik fentartani. Naponként négy repülőgép közlekednek egy irányban és pedig délelőtti 10 órától kezdve minden két órában. A hatalmas gépeken a vezetőn kívül 10 utas foglalhat helyet. A gép óránként több mint 100 mérföldnyi sebességgel halad, úgy hogy a két város közötti távolságot két óra alatt repüli be.

Fegyverszünetet közvetítenek a külügyminiszterek.

PÁRIS, március 23. (M. T. I. Wolff.)
A külügyminiszterek értekezlete 5 óra 45 percor ért véget. A három külügyminiszter elhatározta, hogy táviratint intéz a konstaninápolyi, angorai és athéni kormányhoz. A táviratban a szövetséges külügyminiszterek azt javasolják az említett kormányoknak, hogy Kisázsia kiürítése céljából lépjenek fegyverszünetre.

Elmaradt a kormányzópart intézőbizottsági ülése.

A Wolf—Ernst—Huszár-frakció támogatja a kormányt.

SZEGED, március 23.
Saját tudósítónktól.

A kisgazda- és polgári part intéző bizottsága nagyváradi Szabó István elutazása miatt nem tartja meg mára hirdetett ülését. Még bizonytalan, hogy az intézőbizottságot a jövő héten melyik napján hívják össze.

A miniszterelnök tegnap visszaérkezett Marosberényből, ahol Finkey dr. vendége volt. Megérkezése után nyomban magához kérte Klebelsberg belügyminisztert, akivel a választási előkészületek ügyéről tárgyalt.

Holnap az esti minisztertanácsban már valószínűleg napirendre kerül a nagykerületek kettéosztásáról szóló rendelet és a budapesti lajstromos szavazókerületek beosztása.

Az egységes part vezetőségét napról-napra újabb küldöttségek keresik fel. Tegnap Kecskemétről jött népes deputáció, amely Héjjas Iván jelölését kérte. A gábai küldöttség Wagner Károly hivatalos jelölésének érdekében járt fenn. A kormányzópart klubhelyiségében ujabban nincs akkora tolongás, mint eddig volt. A jelöltek ugyanis kerületeiket járják.

Az Ernst—Huszár csoport támogatja a kormányt.

Az új keresztény egyesülés egész határozottan a kormány támogatására vállalkozik s nyíltan szembehelyez-

kedik az Andrássy—Friedrich csoporttal. Az új egyesülésnek a kormányhoz való viszonyát nagyon érdekesen világítja meg egy Wolffék oldaláról jövő és autentikusnak elfogadható információ.

— A kormány — így szól az információ — nagy súlyt helyez a nem túlzó legitimista keresztény-part támogatására, mert komolyan akarja venni az ez erők egyesítésére adott kormányelnöki vezérével. Éppen ezért hajlandó arra, hogy a Wolff—Ernst—Huszár egyesülés számára a talajt biztosítsa. Erre vonatkozólag tárgyalások folytak, melynek eredménye az, hogy az egységes part a budapesti lajstromos választásokra nem ad külön listát, hanem ezt a teret egészen átengedi a kormány mellett álló keresztény pártoknak. Erre vonatkozólag nemcsak tárgyalásokat folytattak, hanem megegyezésről is lehet beszélni. Általában a Wolff-féle mozgalom ezen az alapon indult meg s ez képezi egyik fontos alapját az Ernst-Huszár csoport kormánytámogató hajlandóságának.

Gratz Gusztáv soproni jelölt.

Az Andrássy—Friedrich-part tegnap délutáni bizottsági értekezletén a Sopron-kerületre vonatkozólag azt határozták, hogy ott a part jelöltjeként Gratz Gusztávot fogják felléptetni, aki a jelöltség elfogadására hajlandónak mutatkozott.

Kereskedelmi kapcsolatot terveznek Magyarország és Lengyelország között.

BUDAPEST, március 23. A Magyar Hírlap írja: Lengyelország kormánya a békekötés óta már több ízben tett kísérletet arra, hogy Lengyelország és Magyarország közt szoros gazdasági kapcsolatot létesítsen. A közeledési kísérletek mind-ezideig nem vezettek eredményre. Most ismét tárgyalások indultak a magyar és a lengyel kormány között abban az irányban, hogy a régóta óhajtott gazdasági kapcsolat végre már egyszer valósággá váljék.

A tárgyalások már annyira előrehaladtak, hogy a magyar kormány kiküldött delegátusai a legközelebbi napokban Varsóba utaznak, hogy a lengyel kormánnyal a kereskedelmi szerződés megkötését tárgyalják. Szó van ezenkívül egy árucsereszerződés megkötéséről is, amely lehetővé fogja tenni, hogy Magyarország és Lengyelország között szorosabb kereskedelmi kapcsolat és összeköttetés induljon meg.

Villamosstrájk készül Budapesten.

BUDAPEST, márc. 23. A Magyar Országos Tudósító jelenti: Tegnap éjjel a villamosvasuti alkalmazottak a kelenföldi pályaudvaron éjjeli gyű-

lést tartottak, melyen bérkövetelésekről tárgyaltak. Elhatározták, hogy a Kossuth Lajos utca 1. számú ház előtt gyülekeznek és innen együttesen vonulnak fel a kereskedelmi miniszterhez, Wolff Károlyhoz és a villamos vasutak igazgatóságához. Ma délelőtt tényleg össze is gyülekeztek, de minthogy a rendőrség a felvonulást nem engedte meg, felhagytak tervükkel, villamosra ültek és úgy mentek el saját igazgatóikhoz. Rendezvény nem fordult elő.

A postatakarók külföldi követelésel. A postatakarékpénztárnak megszállott területen nagyobb tartozásai és követelései vannak. A postatakaréknak ezzel összefüggő ügyeit a most tartandó római konferencián fogják tárgyalni. A valorizációs tárgyalásokat az intézet igazgatója Deschan Achill miniszteri tanácsos vezeti, aki evégből Rómába utazott.

— Új tanár a szegedi egyetemen. Dr. Kovács Ferencet, a pozsonyi egyetem nyilvános rendes tanárát a magyar királyi Ferenc József tudomány egyetem nemzetgazdaságtani és pénzügytani tanszékére tanárrá nevezték ki. Kovács professzornak e tanszéken Navratil Akos volt azelődje és — mint értesülünk — a rektor és négy dékán előtt ma fogja letenni esküjét.

Szász Zoltán védőbeszéde.

BUDAPEST, március 23. A bécsi hazaaruló sajtó informálójának bűnpörében tegnap befejeződtek a védőbeszédek. Elhangzott az ügyészi repiika is, mely után a vádlottak szólaltak fel az utolsó szó jogán. Mára maradt Szász Zoltán felszólalása. Az elnök a tárgyalást fél 10 órakor nyitotta meg s azonnal átadta a szót az elsőrendű vádlottnak.

Szász Zoltán beszédét azzal kezdte, hogy a vádbeszéd után sétálni ment a városba — mint mondja, andalgott — s akkor egy plakát oltott a szemébe, amelyiken körülbelül hasonlatos kifejezések voltak ahhoz, mint aminőt ő irt Bécsbe. Nem érti, miért akarják őt megbüntetni.

Hosszu beszédéből azt lehet ki-venni, hogy három cikkért vállalja a felelőséget, amelyeket ő alá is irt. A többitől hallani sem akar. Majd megemlíti azt, hogy a rendőrségen még a cikkeiben irt hasonlúkat is kifogásolták. Egy esetet mond, amikor azt irta, hogy tatárjárás van Magyarországon. Erre valaki megkérdezte tőle, hogy mikép írhat ilyet, amikor itt nincsenek is tatárok.

A halgatóság hangos nevetésben tört ki, mire elnök figyelmeztet mindenkit, hogy tartózkodjanak a tesszésnyilvánítástól, mert a rendetlenkedőket letartóztatja, a termet pedig kiűrti.

Ezután Szász Zoltán az Új Nemzedéknek a szabadkőmives nagy páholy lefoglalásáról írott cikkét akarja felolvasni. Keresgél az asztalon heverő irathalmaz közt, azonban a cikket nem találja, mire zavarba jön.

Ez a leggyengébb része védőbeszédemnek — mondja mentegetőzve az elnök felé. — Annyi irás van az asztalomon, kérem tessék kissé türelemmel lenni. Tovább keres, mire az elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

Kedvezőtlen a magyar lisztexport. A magyar lisztexport kilátásai ismét kedvezőtlenebbek. Csehország a szokó árfolyamának folytonos ingadozásai következtében egyelőre nem akarja tavaszi szükségletét fedezni. Ausztria ugyan a magyar nulláslisztért 62 koronát, rozslisztért 40 koronát kínál, azonban az osztrák cégek a magyar exportőröktől bizonyos szállítási és fizetési könnyítéseket követelnek. A nagyobb bécsi cégek is pénzsükséggel küzdenek. A bécsi Einfuhr Gesellschaft, amely a magyar nullásliszt egyik legnagyobb felvevője, az utóbbi napokban azzal a feltétellel akart magyar nulláslisztet kivinni, ha a magyar cégek nem követelik be előre a szállított liszt vételárát. A vételárnak csak egynegyed részét akarja előre kifizetni, a hátralékos részt pedig csak a szállítás után. A többi osztrák cégek is hasonló kedvezményeket kértek.

